

江北区委书记、区长傅贵荣： 北岸赛马 文明攻坚 全力冲刺“六连冠”

2020年是宁波争创全国文明城市“六连冠”的决战之年。今年以来，江北区按照市委市政府决策部署，全力以赴、全员发动，统筹推进文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园“五大创建”活动，清洁家园、屋顶垃圾整治、地下空间整治、公共场所禁烟等专项治理已取得阶段性成效。

近日，江北区委书记、区长傅贵荣接受媒体采访时表示，下一步，江北区将围绕郑栅洁书记在全市文明城市“六连冠”动员大会上的讲话精神，从四方面着力，持续拿出实招、硬招，确保高质量完成各项任务。

一是“一根主线”抓统筹。以“北岸赛马、文明攻坚”活动作为工作主线，协同推进老旧小区改造提升、美丽城镇打造、城乡基础设施建设、品质社区创建、老外滩国家级步行街建设等重点工作，以点带面，连线成片，以务实作风和绣花

工作创出江北最美城市形象。

二是“三个行动”促提升。持续开展“五整顿两提升”双百行动、“创意点亮城市角落”行动、“文明好习惯养成”行动，确保6月底前完成正大社区、白沙菜场等33个双百行动点位整治；点亮文创港核心区、贝家边小区等9个重点区域；打造出老外滩、慈城古县城、日湖公园3个“席地而坐”示范区，让城市的角落角落都达到精细、精致、精美的要求。

三是“九个短板”补短板。围绕城乡接合部(城中村)、老旧小区、农贸市场及周边、背街小巷等4个重点区域，聚焦违章乱停车、楼道乱堆放、垃圾分类、私拉电线、车棚挪作他用等5个难点问题，建立点位清单、责任清单、整改清单，区四套班子领导全员包片联系，各街道(镇)、各部门全部下沉一线，逐点、逐片打好“歼灭战”，确保不留死角、不漏盲区。

四是“线上线下一道”造氛围。大力倡导文明创建人人参与、人人共享的



江北区委书记、区长傅贵荣接受媒体采访。 记者 朱佳凯 摄

理念。线上，放大全媒体融合，利用抖音、微信公众号、报纸电视、政务新媒体等宣传矩阵共同发力；线下，动员全区人民参与，组织广大社区志愿者、热心党员群众、机关(街道)干部勤跑腿、走进门，做到家庭、商户走访两个百分百，持续提升市民的知晓率

和参与度。

文明城市创建已进入决战决胜的关键阶段。江北区将快马加鞭、勇挑重担，全面投入到争创全国文明城市“六连冠”行动中，为宁波扛起浙江建设“重要窗口”模范生作出江北贡献。 记者 顾嘉懿

坐在操场上参加“六一”主题活动 宁波各个学校随处可见“席地而坐”区

6月1日上午9点半，王隘路149号的宁波镇安小学文昌图书室内，10余名学生坐在一尘不染的地板上，阅读手里的书籍，看到有意思的内容，还会和小伙伴交流几句。

作为全国文明校园创建先进学校，镇安小学和全市各所学校一样，近段时间响应市文明办、市教育局号召，广泛开展了卫生整洁大扫除、校园难点顽疾整治等爱国卫生运动，像这样可以“席地而坐”的区域，校园内随处可见。

席地而坐看书的感觉真是太好了

排放整齐的桌椅、擦得锃亮的地板、透着书香气的文昌图书室，在疫情期间分批限流开放。

“这里的图书很多，各式各样的，我看得比较杂，有名著、杂志等，比起教室，我更喜欢来图书室，席地而坐看书的感觉真是太好了！”603班女生姜于菲学习成绩很好，又酷爱读书，因此，打扫得十分干净的文昌图书室成了她课余最爱去的地方。

5年级男生王睿铭也很喜欢来图书室，每次选好书后，他便会找个僻静的角落独自徜徉在书海。

说起来，王睿铭还是一名很

讲究卫生的男生。“但是在图书室坐过后，完全不用担心把裤子弄脏，因为这里真的很干净。”王睿铭边说还边往地板上擦了擦，向记者展示他的手心，的确没有一点灰尘。

“孩子们这么说，其实是有原因的。”镇安小学校长顾秋红告诉记者，“因为我们的校园是一日三扫的，早上的第一节课后、中午午餐后、下午放学后，负责打扫的学生义工会按部就班前来清洁、整理。学校强调，自己的学习环境要自己保洁，所以孩子们都有这方面意识，校园才比较干净。”

坐在操场上参加“六一”主题活动

采访当天，正值“六一”儿童节。406班和501班的学生们在操场中央，正开展一场名为“环保时装秀”的主题活动。

出人意料的是，哪怕在操场，学生们也都席地而坐，一部分人正依次展示自己半个多月来的“环保时装秀”。他们利用卷筒纸、分类垃圾袋、编织袋、环保袋等一些废旧材料，制成了颇具时尚气息的服装，而另一部分人就

坐在操场上，围成了圈，欣赏小伙伴们的作品。

“坐在草坪上，会不会有些扎人？”记者好奇地询问。

“不会，我们的草坪很软的，而且没有垃圾，每天都有负责的义工在清理、捡拾。”在操场坐了许久的张同学告诉记者。

据学生们反映，活动课、体育课的时候，他们就时常坐在操场上听老师讲解。



学生们在操场上席地而坐，参加“六一”主题活动。 记者 崔引 摄

教室图书角也能席地而坐

同样的，在教室里也有可以席地而坐的区域。

上午10点多，202班的学生正在班主任老师王维的带领下，开展“六一”活动。

就在教室左后方，记者看见了一个精心打造的图书角，除了两排摆放了图书的矮柜外，这里还有一些坐垫，地面的瓷砖也擦得锃亮。

“因为二年级的孩子个子还比较小，教室前方的图书柜对他们来说太高了，而我们班的学生数量不

多，教室空间也足够，因此特别做了这个图书角，供孩子们课余时间学习。”王维介绍道。

记者了解到，这些坐垫也是老师们考虑到学生直接坐在地砖上太冷，尤其是冬天，容易受凉，因此特意准备的。

当天，一部分学生坐在了图书柜上，倾听王维老师的讲解，当时正讲到田忌赛马的故事；另一部分学生或坐在坐垫上，或坐在地砖上，享受书海给他们带来的快乐。

打造越来越多的席地而坐区域

不只镇安小学，通过近几年持之以恒地推进文明校园创建，再加上最近在中小学校开展的爱国卫生运动，校园环境得到明显改善，师生穿梭在富有校园景观文化品位的校园小景之中，随处都能席地而坐，倾听鸟语花香，享受校园环境的育人美景……

江北区实验小学先后打造了“艺隅长廊”“音悦巷”“书香廊”“崇德厅”“鸣鹿园”等，营造和美校园环境，学生走出课堂，漫步校园，可在任意一景，看书绘画，探索科学；

慈城中心小学从“环境卫生”与“阅读氛围”两方面入手，分包干区与环保区，一块一块划分区域到各班，设立“一天两扫、一天两查”的机制，还设置了流动“书吧”，让学生处处都能坐下来看书；

费市小学则开展了“养正书屋很净很静，我在这里畅游书海”的活动，在干净整洁的书屋里，同学们脱鞋、掂脚、选书，尽享阅读时光，当离开时，他们会主动拿抹布清理座位，实现“时净时坐”。 记者 朱琳